

Rajk László:

Elég volt a felelőtlen politikából és a kalandorok garázdálkodásaiból

(Sopron, június 2.) Rajk László belügyminiszter vasárnap Sopronban a MKP népgyűlésén több mint 18.000 főnyi tömeg jelenlétében szólalt fel. A belügyminiszter beszédében a többi között ezeket mondta:

A magyar reakció és külföldi cinkosai minden lehetőt elkövetnek 2 év óta, hogy zavart, nyugtalanságot keltsenek az országban és most is ezt akarták elérni. A gyorsaság azonban, amivel ezt a súlyos krízist megoldottuk, mutatja, hogy a demokrácia erős. A parasztságot, a munkásságot és a haladó értelmiséget többé nem lehet belevinni kalandokba. Minden okunk megvan arra, hogy remélhessük, hogy a Kisgazdapárt levonja a történelemből a tanulságot és kiirtja sorából a kétkulacsosság utolsó maradványait is. Nem szabad azonban fejünket a homokba dugni. Nem szabad azt hinni, hogy

Nagy Ferenc bukásával minden tisztázódott. A parasztot nyomja a beszolgáltatás, az alacsony mezőgazdasági árak, a magas ipari árak a munkást és az értelmiségit az alacsony bérfizetés, valamint a magas árak.

Elég volt a felelőtlen politikából és a felelőtlen kalandorok garázdálkodásaiból. Ennek csak a nép issza meg a levét. A MKP nevében kijelentem: változatlanul az az álláspontunk, hogy a koalícióra szükség van, de itt az ideje, hogy megszűnjék a Kisgazdapártban a kétkulacsosság, a válságok örök okozója. A helyzet kulcsa, hogy mennyiben tudjuk biztosítani az ország rendjét, nyugalmát és a hároméves terv zavartalan végrehajtását, tehát sok szempont a Kisgazdapárt kezében van.

Tisztázni kell, tényekkel kell bizonyítani nem kevesebbet: el tudja-e pártjából távolítani

azokat az elemeket, amelyek nem a nép mellett, hanem a nép ellen csináltak politikát. A belpolitikai kétkulacsosság mellett véget kell vetni a kétkulacsosságnak külpolitikánk gyakorlatában is. Lehetetlen az, hogy felelős államférfiak ugyanakkor, amikor kifelé hirdetik a Szovjetunió

iránti barátságát, a valóságban Horthy-diplomatákkal szűrik össze a levelet, hogy aláassák köztársaságunk biztonságát, a demokratikus népekkel való jóbaráti viszonyunkat.

A belügyminiszter beszédét gyakran szakította félbe a tömeg tettségnyilvánítása.

A belpolitika döntő kérdéseire ad választ Farkas Mihály a munkáspártok szegedi nagygyűlésén

Az elmúlt hét utolsó napjaiban érthetően az emberek nagyobb figyelemmel fordultak a politikai kérdések felé. Munkanélküliség, család, baráti körben az átlagnál nagyobb érdeklődéssel tárgyalták azokat az újságírókat, híradásokat, amelyek a belpolitikai válsággal kapcsolatban felszínre kerültek. A belpolitikai válság megoldhatóságát tekintve, az új kormány megalakult. Mégis egy sor olyan kérdés van, amely foglalkoztatja, izgatja az embereket, feleletet várnak a felvetődött közérdekű problémákra. Szeged város dolgozó tömegeinek a tényekhez való hű ragaszkodás szerinti tájékoztatása a megsokasodott problémákról a munkáspártok központi vezetőségeinek határozata értelmében június 8-án, vasárnap délelőtt megtörténik. A Széchenyi-téren népgyűlésre hívják a szegedi munkásokat, a szegedi és környéki parasztokat, városunk értelmiségieit, közalkalmazottait, kisiparosait és kiskereskedőit. A gyűlés jelentőségét nagymértékben emeli az a fontos körülmény, hogy a MKP előadója, Farkas Mihály elvtárs, főtitkár-helyettes, nemzetgyűlési képviselő lesz. Farkas Mihály elvtárs kiváló politikai képességeit jól ismerik a szegedi dolgozók és bizonyára mindenki örömmel fogadja, hogy a nemzet fontos kérdéseiben Szeged népe tőle kap tájékoztatást. A Szociáldemokrata Párt részéről Justus Pál elvtárs, nemzetgyűlési képviselő szólal fel.

A nagygyűlésre, amely vasárnap délelőtt pontosan 10 órakor kezdődik a Széchenyi-téren, az üzemek dolgozóin, a kerületek kommunista és szociáldemokrata tagjain kívül a széles dolgozó rétegek már lázas érdeklődéssel készülődnek. Ez a gyűlés minden bizonnyal az érdeklődők hatalmas tömegeit mozgatja meg bizonyítékként annak, hogy Szeged demokratikus közvéleménye tudni akarja, hová, merre tart az ország. A feleletet, az iránymutatást a nemzet sorsdöntő kérdéseiben minden bizonnyal Farkas Mihály elvtárs a szegedi dolgozók várakozásának megfelelően adja meg.

Ifjuság Hete Szegeden

Gyűlés, felvonulás, sportünnepség

A magyar ifjuság országszerte Ifjuság Hétet rendez a 48-as bizottságokon keresztül. A szegedi fiatalok szombaton este ünnepi fáklyásmennettel nyitották meg az ifjuság hetét. A mintegy 100 főnyi menet élén a rendőrszolgálat haladt. Utána következtek az ifjusági szervezetek, népi kollégiumok, az iskolák tanulói és a formaruhában látványosságokba menő cserkészek. A cserkészek előtt a gázgyárvanatok haladt. A sorok szélén fáklyákkal és lámpionokkal felsze-

relt fiatalok mentek. Az ifjusági szervezetek az orosz katonai parancsnokság előtt vonultak végig, éltetve az ifjusági egységet és a szovjet-magyar barátságot. Vasárnap reggel tábori mise, majd táborozás következett az újszegedi parkban. Délben a 48-as bizottság részéről Timár Lajos és Dobó József mondott beszédet. Az ifjusági hét műsora Urnapján, csütörtökön folytatódik, amikor a Vasutas-stadionban egésznapos sportünnepség lesz.

Ujjáépítési kiállítás Szegeden

Szeged város mérnöki hivatala a XV. Ipari Vásár keretében városrendezési kiállítást rendezett. Ez lényegében két részből áll: az egyik a budapesti, a másik a szegedi anyagot tartalmazza. A szegedi anyag a természeti, társadalmi és technikai adottságok alapján főleg arra mutat rá, miként lehet e gazdasági térszerkeletet veszített város továbbfejlesztését biztosító iparosodást térbelileg és műszakilag időszerűvé tenni. Ezért elsősorban az ipari munkahelyek, másodsorban az egészséges és közművesíthető lakóterületek mikénti alakulását mutatja be.

Végül bemutatja a város műemlék-jellegű épületeit is, amelyek a hónap Szegedjének városképében végleges jelleggel megörzendők lesznek.

Mindkét kiállítás a MaDISz Vörösmarty-utcai nagytermében díjtalanul megtekinthető.

Kossa István a nagybankok kezében levő ipari vállalatok államosítását követelte

(Nyiregyháza, június 2) A szabócsi és szatmári dolgozók paraszt, munkás és értelmiségiek találkozóján beszédet mondott Kossa István, a szakszervezeti tanács főtitkára is.

Ma nekünk, magyar dolgozóknak — kezdte beszédét — nincs döntőbb feladatunk, mint hogy teljes erőnket mozgósítsuk a hároméves terv megvalósítására, mert a hároméves terv a jólétet jelenti a magyar dolgozóknak.

Elérkezett az ideje annak, hogy a dolgozók becsületes munkájára a gazdaságtalanul keletkezett vagyonekat elvegyük azoktól, akiknek kezében az a vagyon nem hazánk és nem népünk érdekét, nem egy vékony, spekulációs réteg érdekelte szolgálja.

A szakszervezetek nem elégedhetnek meg a bankok államosításával, hanem a bankok államosításán túl azt is kívánják, hogy államosítsák mindazokat az ipari vállalatokat, amelyeknek részvényei az államosításra kerülő bankok birtokában vannak. Ezután az új kollektív szerződések előkészítéséről beszélt. Hangsúlyozta, hogy emelni fogják a termelést, 23-30 százalékkal csökkentik a típuscipók árát és a típusbakancsok árát minimumálisan 50 forintban állapítják meg. Részletesen foglalkozott ezután Kossa István a miniszterelnök lemondása körül történt eseményekkel, az új kormány megalakulásával. Bajogh István személyével kapcsolatban a következőket mondotta: A magyar politikának ez a méregkeverője igen fontos szerepet játszik mindazokban a politikai válságokban, amelyek az utóbbi időkben Magyarországon lejátszódtak.

rendelet úgy szól, hogy amennyiben emberélet veszélyeztetése nélkül kiemelhető, úgy nem kell a helyszínen robbantani. A vízművek közelében levő bomba 7 méter mélységbe furódott és szinte hozzáférhetetlen volt. A kiemelés közben tehát állandóan attól kellett tartani, hogy felrobban. A robbanás esetében viszont nagy károkok keletkeztek volna, mert közelében húzódtak a föld alatt a szivattyutelep csatornái és a város is ki lett volna annak téve, hogy a szennyviz előnti.

Pászti Pál tűzszerészszakaszevezető és Pardi Pál tűzszerészszakaszevezető vállalkozott arra, hogy hatástalanítja a hatalmas bombát. Munkájukat el is végezték. Szombaton életük kockáztatásával leszerelték a bomba gyújtószerkezetét. A dícséret mellett jutalmat érdemel a két demokratikus honvéd.

Olvasd és terjeszd a Délmagyarországot Szerezz új előfizetőt

Fizessenek a gazdagok Antos István pénzügyi államtitkár nyilatkozata a vagyondézsma tervezetről

(Budapesti tudósítónk telefonjelentése.) Antos István pénzügyi államtitkár nyilatkozta a most elkészült vagyondézsma tervezetről. A háborús és inflációs vagyonokra kivetett vagyontöbblet dézsma 20-75 százalékgig terjed. Az egyszerű vagyondézsma kulcsa 5-25 százalék lesz. Az egyszerű vagyondézsma csak a 75 ezer forintot felüli vagyonok után kell fizetni. A 25

százalékos kulcs csak az egész nagy vagyonoknál érvényes. A vagyontöbblet dézsmaával az 1939 január 1 és 1947 január 1 között keletkezett vagyonszaporulatot adóztatják meg. Ezekkel az intézkedésekkel valószínűleg meg a MKP jel-szavát: Fizessenek a gazdagok! — mondotta Antos István pénzügyi államtitkár.

Megnyílt a Hungária felújított kerthelyisége Táncezenét a Hungária szalonzenekara szolgáltatja Régi jóhírű konyha Jó italok

Dreher Brandy! Dreher sör! Dreher csokoládé!

A Vásáron a Dreher pavilonban, az Ipartestület vendéglőjében és teraszán. Fogya ssa a DREHER gyártmányokat.

SZABÓ ECETGYÁR a Vásáron az Iparcsarnokban az emeleti feljárónál. Kérjen savanyítási receptet díjmentesen.

Alkalmi hidegtálak, inbiszek, szendvicsek különleges kivitelben ifj. Sípos csemegeüzletében

Bajcsi Zsilinszky u. 15. Telefon: 133.
Vásári pavillon a N. I. K. udvarban.

A Raffay Étterem és Kávéház

a város szívében kerthelyiség
City Jazz! Budapest kedvencei Alföldi Rózsa és Mery Morgan énekelnek.
Záróra: reggel 4 órakor.

Patzauer Dezső bornagykereskedés

Szeged, Kölcsey utca 9.
HORDÓS és PALACKBOROK kizárólag viszonteladók részére.